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Sujet 
 
QCM1 : Concernant le concept de maladie et son évolution , donnez les vraies  

A) La théorie humorale revoie au concept uniciste de maladie 
B) Les égyptiens voyaient la maladie comme un envoutement 
C) Les anatomo-cliniciens se reportent au concept pluraliste de maladie 
D) De nos jours on voit la maladie comme un risque existentiel  
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM2 : Parmi les propositions suivantes donnez les choses naturelles de la théorie humorale 
 
A) La bile  
B) Le sang 
C) L’eau 
D) La lymphe   
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 

 

QCM3 : À propos du concept pluraliste de la maladie , donnez les vraies : 

 
A) Selon Hippocrate une maladie est un déséquilibre entre choses naturelles et choses non naturelles 
B) Broussais était un défendeur de la théorie des anatomo-cliniciens  
C) Dans la théorie humorale les choses non naturelles représentent l’environnement   
D) La méthode anatomo-clinique n’est plus utilisée aujourd’hui  
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 

 

QCM4 : Concernant le concept de maladie et son évolution , donnez les vraies 

 
A) Dans le concept uniciste la maladie est due à un dérèglement  unique 
B) Durant la préhistoire la maladie est perçue comme un risque existentiel  
C) Dans le concept pluraliste les maladies peuvent avoir plusieurs causes  
D) De nos jours on applique la théorie mixte 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 

QCM5 : Concernant les écoles de pensée médicale de l’Antiquité, donne les vraies :  

 
A) Les égyptiens classaient les maladies en maladie curable et maladie non curable  
B) Pour Aristote les faits prévalent sur le raisonnement  
C) Avec Galien démarre les expérimentations animales 
D) Les pensées médicales grecques après Hippocrate sont plus philosophiques que médiacles 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte. 
 

QCM6 : Concernant la médecine à la chute de l’Empire Romain d’Occident , donnez les vraies 

 

A) La médecine de l’Occident va se reconstruire grâce à l’Empire romain d’Orient 

B) Les connaissances médicales se déplace vers l’Empire romain d’Orient  

C) Le monde arabe récupère les connaissances médicales de l’Empire Byzantin 

D) Les savants Juifs apporte les connaissance de la Grèce antique à l’Orient 

E) Aucune de ces réponses n’est correcte 

 

 

 



 

 

QCM7 : A propos de l’empirisme, donnez les vraies  

 

A) C’est une école de pensée grecque pré Hippocratique  

B) C’est une école de pensée égyptienne post Hippocratique 

C) Cette école favorise le raisonnement à l’expérience  

D) Le but est d’associer des signes cliniques à des signes d’autopsies  

E) Aucune de ces réponses n’est correcte 

QCM8 : Donnez  les cinqsassociations possibles  

Ecole de pensée Concept de la 
maladie associée 

Grand Nom associé Epoque  

I. Anatomo-clinique a. Risque existentiel 1. Claude Bernard A. Antiquité 

II. Théorie Humorale b. Envoutement  2. Laennec  B. Moyen-Age  

III. Médecine 
expérimentale* 

c. Théorie uniciste 3. Empédocle C. XIXème siècle 

IV. Théorie des 4 
éléments 

d. Théorie Pluraliste 4. Hippocrate de Cos  

V. Scolastique*  5. St Thomas d’Aquin  

 *Les écoles en Rouge n’ont pas de concept associé 

QCM9 : Donnez les huit bonnes associations 

Pays Nom de l’hôpital Caractéristique de l’hôpital 

I. Egypte Antique 1. Asclépieon a. Consultation externes 

II. Grèce Antique 2. Morestan b. Isolement des gens suspecté 
de lèpre 

III. Rome Antique 3. Maison de la Vie c. Premier hôpital français à 
Lyon 

IV. Byzance 4. Xenodocion d. Réservé aux militaires 

V. Monde Musulman 5. Valetudinarium e. Accueil des lépreux  

VI . Europe Médiévale  6. Hôtel-dieu f .Personnel infirmier mixte 

 7. Lazaret g. 1
er

 fois que l’on dort à 
l’hôpital 

 8. Léproserie h. Jumelé à un système 
ambulatoire 

 

 

 

 



 

 

 
Correction 

 

1/ BC 2/ ABD 3/ AC 4/ ABCD 5/ AC 6/ BC 7/ E 

 
QCM1 : Réponses  B, C 
 

A) Faux : Elle renvoie au concept pluraliste 
B) Vrai :  
C) Vrai :  
D) Faux: C’est durant la préhistoire que l’on considérait la maladie comme un risque existentiel. De 
nos on applique la théorie mixte 
E) Faux 
 
QCM2 : Réponses A, B, D 
 
A) Vrai :  
B) Vrai : 
C) Faux : L’eau est un des quatre éléments de la théorie d’Empédocle  
D) Vrai : La bile noire ou atrabile représente la quatrième humeur 
E) Faux 
 
QCM3 : Réponses A, C 

A) Vrai :  
B) Faux : Au contraire Broussais s’opposait aux anatomo-cliniciens avec la théorie de la phlegmasie : 
toutes les maladies sont dues au processus uniques d’inflammation 
C) Vrai :  
D) Faux: Bien au contraire elle est à la base de la sémiologie appliquée aujourd’hui 
E) Faux  

 

QCM4 : Réponses A, B, C, D 
 

A) Vrai :  
B) Vrai :  
C) Vrai :  
D) Vrai :  
E) Faux  
 
 
QCM5 : Réponses A, C 
 
A) Vrai :  
B) Faux : C’est le contraire selon Aristote c’est le raisonnement qui prévaut sur les fait 
C) Vrai :  
D) Faux : C’est avant Hippocrate que les systèmes étaient plus philosophiques que médicales 
E) Faux 
 
 
 
 
 
 
 
 



QCM6 : Réponses B, C 
 
A) Faux : C’est le monde arabe qui va permettre la reconstruction de la médecine occidentale 
B) Vrai : Ce déplacement donnera naissance à une grande école de chirurgien 
 à Alexandrie après que les connaissance médicales y soient apporté  
C) Vrai : Il récupérait les connaissances médicales byzantines au fil des conquêtes faite  
D) Faux : C’est à l’Occident que les savant juif apportèrent les connaissances grecques venant de 
l’Orient 
E) Faux 
 
QCM7 : Réponse E 
 
A) Faux : Cette école est née après Hippocrate 
B) Faux : C’est un école grecque est non égyptienne 
C) Faux : C’est Aristote qui voulait cela ; L’empirisme a pour volonté de réunir tous les savoirs issue 
d’expérience acquise  
D) Faux :  Ceci vaut pour l’école anatomo-clinique 
E) Vrai 

QCM8: 

I d 2 C  

II d 4 a 

III 1 C 

IV c 3 A 

V 5 B 

QCM9: 

I 3 A 

II 1 G 

III 5 D 

IV 4 F  

V 2 H  

VI 6 C 

VI 7 B 

VI 8 E 

 

 


